



1

Υπερσύγχρονο εργοστάσιο γαλακτοκομίας στο Eldoret



Η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Κένυας, Κορ Uhuru Kenyatta, στα εγκαίνια του εργοστασίου γαλακτοκομίας.

Τον Ιούνιο 2017 εγκαινιάστηκε στην πόλη Eldoret της Κομητείας Uasin Gishu από την Α.Ε. τον Πρόεδρο της Κένυας, Κύριο **Uhuru Kenyatta**, το **πιο μεγάλο και πιο σύγχρονο εργοστάσιο γαλακτοκομίας** σε ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής και Κεντρικής Αφρικής, το οποίο αναμένεται να αλλάξει ριζικά τις τύχες των γαλακτοπαραγωγικών μονάδων της χώρας. Με το νέο εργοστάσιο Kenya Cooperative Creameries, κόστους 4,5 εκατομ. ευρώ περίπου, εξασφαλίζεται ο συνεχής εφοδιασμός της Κένυας με γάλα καθώς και με μία ευρεία γκάμα άλλων γαλακτοκομικών προϊόντων, και, χάρη σε αυτό, το πλεονάζον παραγόμενο γάλα δεν θα απορρίπτεται, όπως γινόταν μέχρι τώρα, αλλά θα μετατρέπεται σε σκόνη και μετά θα επανασυνθίζεται με τη μορφή γάλακτος μακράς διάρκειας. Προβλέπεται, επίσης, ότι το εργοστάσιο θα μπορεί να εξάγει όχι μόνο σε άλλες χώρες της Αφρικανικής ηπείρου αλλά και σε χώρες του Αραβικού κόσμου.

2

Μεγάλη επένδυση στη ζυθοποιία



Η Κυβέρνηση της Κένυας ανήγγειλε την 28^η Ιουνίου 2017 μία μεγάλη επένδυση, ύψους σχεδόν 130 εκατομ. ευρώ, για τη **δημιουργία εργοστασίου ζυθοποιίας τελευταίας τεχνολογίας**. Το εργοστάσιο θα ανεγερθεί στην Κομητεία Kisumu σε έκταση 200 στρεμμάτων και όχι μόνο θα δημιουργήσει πολυάριθμες νέες θέσεις εργασίας αλλά και θα έχει πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα στην ανάπτυξη των μικρών επιχειρηματιών της Κομητείας και της χώρας. Αναμένεται ότι με τη λειτουργία του οι παραγωγοί σόργου, κεχρίου και άλλων πρώτων υλών, που χρησιμοποιούνται στη ζυθοποιία, θα αυξήσουν σημαντικά τα ετήσια εισοδήματά τους. Επίσης, θα αυξηθούν και οι αριθμοί των ίδιων των καλλιεργητών, όπως, για παράδειγμα, των καλλιεργητών σόργου που από 30.000 εκτμάρια ότι θα ανέλθουν στους 45.000.

Ένα, επίσης, νέο γεγονός σχετικό με τη μπύρα είναι η συμφωνία που υπέγραψε τον Ιούνιο η εταιρεία **Royal Unibrew**, η δεύτερη σε μέγεθος ζυθοποιία της Δανίας με διεθνή παρουσία, με την Κενυατική εταιρεία **WOW Beverages** για τη διακίνηση της Faxe Beer. Χάρη στη συμφωνία θα καλυφθεί εν μέρει η αυξανόμενη ζήτηση της εγχώριας αγοράς για διεθνείς μάρκες μπύρας. Η Royal Unibrew θα έχει να ωφεληθεί κατά πολύ από το ήδη εγκατεστημένο δίκτυο διανομής της WOW Beverages το οποίο καλύπτει όλη την επικράτεια.

3

Ξεκινά τη λειτουργία του Κέντρο Κτηνοτροφικών Πόρων



Η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Κένυας, Κορ Uhuru Kenyatta, εγκαινιάζοντας το Κέντρο Κτηνοτροφικών Πόρων.

Η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Κένυας, Κύριος **Uhuru Kenyatta**, εγκαινιάσε τη 16^η Ιουνίου 2017 το **Κέντρο Κτηνοτροφικών Πόρων** στην Κομητεία Bomet με σκοπό να δοθεί μεγάλη ώθηση στην ανάπτυξη της εκτροφής ζώων αγροκτήματος στην ευρύτερη περιοχή. Το Κέντρο θα λειτουργεί και ως τράπεζα σπέρματος, μέσω συντήρησης με υγρό άζωτο παραγόμενο και αυτό στην Κένυα, ώστε να διευκολύνεται η τεχνητή γονιμοποίηση των ζώων και η γενετική βελτίωση σε περισσότερες από 16 άλλες Κομητείες. Το κόστος κατασκευής και εξοπλισμού του Κέντρου ανήλθε σε 1,1 εκατομ. ευρώ.

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος τόνισε ότι η Κυβέρνηση αναγνωρίζει τον αγροτικό τομέα ως ένα από τους κύριους στυλοβάτες της εθνικής οικονομίας και ότι θα συνεχίζει να επενδύει σοβαρά σε αυτόν και να τον στηρίζει ποικιλοτρόπως.

4

Το δίκτυο διανομής ηλεκτρικής ενέργειας σε εντυπωσιακούς ρυθμούς εξάπλωσης



Μέσα στα τελευταία **4,5 έτη** περισσότερες από **3,7 εκατομμύρια ιδιωτικές κατοικίες** στην Κένυα συνδέθηκαν με το εθνικό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας. Έτσι, το σύνολο των νοικοκυριών, που διαθέτουν ηλεκτρισμό, ανήλθε σήμερα σε **5,5 εκατομμύρια**. Η εξάπλωση του δικτύου αποτελεί γεγονός που πραγματικά βελτώνει τις ζωές των κατοίκων σε υποβαθμισμένες περιοχές καθώς και στην ύπαιθρο χώρα. Η συγκεκριμένη προσπάθεια εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο αναπτυξιακών έργων, που υλοποιεί με ταχείς ρυθμούς η Κυβέρνηση της Κένυας, ώστε να επιτευχθεί ριζική αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.

5

Εύσημα στην Κυβέρνηση της Κένυας από τον ιδιωτικό τομέα



Ο **Συνασπισμός Εταιρειών Ιδιωτικού Τομέα της Κένυας** (Kenya Private Sector Alliance) στην αναφορά, που δημοσίευσε τον Ιούνιο 2017, συγχαίρει την Κυβέρνηση της Κένυας για την επιτυχημένη της προσπάθεια να δημιουργήσει το **κατάλληλο ευνοϊκό περιβάλλον για τις επιχειρήσεις** κάνοντας έτσι τη χώρα έναν **προορισμό που προτιμούν και επιλέγουν οι επενδυτές**. Η συγκεκριμένη επιτυχία ήρθε ως αποτέλεσμα και της κοινής απόφασης Κυβέρνησης - Ιδιωτικού Τομέα να εστιάσουν τις προσπάθειες στη δημιουργία τόσο περισσότερων θέσεων εργασίας όσο και περισσότερων ευκαιριών για πρακτική εξάσκηση ειδικότητας καθώς και στην κατασκευή οικιών χαμηλού κόστους για τους μικροεισοδηματίες των αστικών κέντρων.

Τα εύσημα στην Κυβέρνηση δίνονται, επίσης, και για την ανάπτυξη υποδομών, τη βελτίωση των τρόπων διακυβέρνησης, την ενίσχυση της ασφάλειας και της διαφάνειας, την προώθηση του εμπορίου, των επενδύσεων και των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, καθώς και για τη διασφάλιση καθαρής, αξιόπιστης και εύκολα προσιτής ενέργειας μέσω της γεωθερμίας. Κατά τα τελευταία **4 έτη**, περισσότερες από **1.500 ξένες επιχειρήσεις επένδυσαν** στη χώρα και οι σχεδόν **50** από αυτές επέλεξαν την Κένυα για την εγκατάσταση των κεντρικών τους γραφείων στην Αφρική. Δημιουργήθηκαν δε **800.000 νέες θέσεις εργασίας**.

6

Επιτεύγματα στην καταπολέμηση του HIV, στην ιατρική και στην προστασία του περιβάλλοντος



(από αριστερά προς τα δεξιά) Η Πρώτη Κυρία της Κένυας, Κα Margaret Kenyatta, στα εγκαίνια του Κέντρου Καθετηριασμού Καρδιάς με την Α.Υ. την Πριγκίπισσα Zahra Aga Khan.

Τα **Ηνωμένα Έθνη** επαινούν την **ΜΚΟ «Beyond Zero»** καθώς και την Πρώτη Κυρία της Κένυας, Κυρία **Margaret Kenyatta**, πρωτοβουλία της οποίας υπήρξε η δημιουργία της συγκεκριμένης οργάνωσης, για τις άοκνες αλλά και εξαιρετικά **επιτυχημένες προσπάθειες στην καταπολέμηση του Ιού HIV (Aids)**. Όπως τόνισε ο υπεύθυνος του Τμήματος του ΟΗΕ για την καταπολέμηση του Ιού HIV στην Κένυα, Δρ. Jacobi Jantline, εάν η Beyond Zero συνεχίσει με τον ίδιο ρυθμό και αφοσίωση το έργο της, σύντομα η χώρα θα αποτελέσει έναν ασφαλή τόπο όπου η μπιρότητα θα προσφέρει μόνο χαρά και τα μωρά θα γεννιούνται χωρίς Aids! **Ήδη έχει μειωθεί κατά 50% η νεογνική μόλυνση από τον HIV.**

Στο Νοσοκομείο Aga Khan της Μομπάσα εγκαινιάστηκε την Πρώτη Κυρία ένα **τελευταίας τεχνολογίας κέντρο καθετηριασμού καρδιάς**, το πρώτο που θα λειτουργεί εκτός Ναϊρόμπι, ικανό να διενεργεί μία ευρεία σειρά από πολύπλοκες καρδιολογικές εξετάσεις. Το κέντρο έχει τη δυνατότητα να ασχολείται ταυτόχρονα με δεκαπέντε σοβαρά καρδιολογικά περιστατικά την ημέρα. Στα εγκαίνια ήταν παρούσα και η Α.Υ. η Πριγκίπισσα **Zahra Aga Khan**, η οποία τράπισται σε όλα τα νοσηλευτικά ιδρύματα του ομίλου Aga Khan στην Κένυα.

Ιδιώτες, σχολεία, κοινωνικές ομάδες, κρατικοί οργανισμοί, εργοστάσια (π.χ. τσιγκιού) και Ιλλοιο φορείς, όλοι επιλεγμένοι από τις σαράντα επτά Κομητείες της χώρας βραβεύονται, τον Ιούνιο 2017, από την Πρώτη Κυρία για τα έργα τους στον τομέα της περιβαλλοντικής προστασίας. Συνολικά απενεμήθησαν **53** βραβεία.

ΕΛΛΗΝΟ – ΚΕΝΥΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΣΥΜΒΟΛΗ
ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ
ΕΛΛΗΝΟ – ΚΕΝΥΑΤΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

*επισκεφθείτε
την ιστοσελίδα του
ekechamber.org*